

7/9

## 2020 廈門工業博覽會在廈門舉行

2020 廈門工業博覽會暨第 24 屆海峽兩岸機械電子商品交易會 7 月 9 日至 12 日在廈門國際會展中心舉行，是新冠肺炎疫情爆發以來，廈門舉辦的首個產業會展、涉台會展活動。本屆以「後疫情、智製造」為主題，持續聚焦智慧製造，圍繞後疫情時代產業復甦與發展，打造兩岸智慧製造合作高端交流平台。

7/13

## 海峽兩岸（昆山）人才交流合作大會在昆山舉行

海峽兩岸（昆山）人才交流合作大會 7 月 13 日在昆山舉行，大會上發布昆山兩岸青創園升級版和兩岸青年創新創業政策包，增進兩岸青年交流，促進兩岸產業經濟緊密合作，本屆大會以「產業再攀高、科創贏未來」為主題。

7/15

## 我投資率達 23.44% 創下 10 年新高

國家發展委員會主委鄭貞茂 7 月 15 日表示，新冠肺炎疫情衝擊全球，全世界的直接投資（FDI）將會下降 4 成，惟台灣因應對疫情得宜，投資率仍創下 10 年來新高的 23.44%，除了發展半導體、綠能吸引國際人才外，我國高科技人才也可吸引 FB、亞馬遜來台設立研發中心。國發會經濟處表示，2020 年投資率會達到 23.4%，希望 2024 年能落實台商回台、半導體、AI 與 5G 建設、綠能與前瞻二期總共達 6 兆元的投資規模。因為疫情，聯合國貿易和發展會議 UNCTAD 預測 2020 年全球 FDI 將會降至 1 兆美金，是 15 年來最低。

7/20

## 上半年台資赴中國大陸投資金額件數下滑

根據經濟部投資審議委員會公布資料顯示，2020 年 1 月至 6 月核准對大陸投資件數為 245 件，同比減少 13.12%；核准投（增）資金額 31.7 億美元，同比增加 52.49%。陸資來台投資方面，2020 年 1 月至 6 月投審會核准陸資來台投資件數為 56 件，同比減少 9.68%；投（增）資金額 4,955.3 萬美元，同比增加 4.38%。

7/21

### 外貿協會工業線上展館開幕

外貿協會舉辦工業虛擬館上線記者會，秘書長葉明水表示將與 28 家台灣優良的機械、工業電腦和金屬零件廠商聯手推出「工業主題虛擬展覽館」，建置 3D 虛擬展館，展出 36 件台灣優良工業產品，讓無法到現場的國內外買主透過線上展覽參與、洽商，協助台灣廠商在疫情期間開發新買主。

7/22

### 2020 台北上海城市論壇視訊舉行

「2020 台北上海城市論壇」在台北晶華酒店舉行開幕儀式，由於新冠肺炎疫情影響，本次會議首次以視訊方式進行，台北市政府由市長柯文哲、副市長黃珊珊、蔡炳坤等人代表，上海市由市長龔正、副市長宗明代表出席。本次論壇主題為「城市防疫交流與經濟發展」，議題聚焦在防疫以及疫情過後的後防疫經濟。

7/22

### 國民法官法三讀通過 2023 年元旦正式施行

立法院臨時會 7 月 22 日三讀通過國民法官法，未來涉 10 年以上有期徒刑，或故意犯罪造成死亡者，應由國民參與審判，由職業法官 3 人及國民法官 6 人共同組成國民法官法庭。

7/24

### 廈門發布首個涉台海事審判白皮書

中國大陸廈門海事法院發布建院 30 年來涉台海事審判白皮書，自廈門海事法院從 1991 年 11 月受理第一起涉台海事案件起，截至 2020 年 3 月，共受理各類涉台海事案件 506 件，標的金額 12.17 億元人民幣。案件類型以傳統海事海商糾紛為主，其中海上貨物運輸合同糾紛、海上貨運代理合同糾紛、海上人身損害責任糾紛、船員勞務合同糾紛、船舶碰撞損害賠償糾紛等占受案總數的 67%。